



融则强

中国·德州京津冀鲁资本技术交易大会
暨齐鲁晚报今日德州创刊七周年特刊

今年以来,德州经济技术开发区深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,牢牢把握“稳中求进”总基调,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,以释放潜能为重点,带动新旧动能转换,突出全市产业孵化、产业示范“两个基地”建设,聚焦推进新技术、新产业、新业态、新模式,实现产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化,全力打造全省新旧动能转换试验田、先行区。其中,以“四抓四促”推动“四新四化”的做法得到国家商务部、省发改委认可,并在全省新旧动能转换领导小组专刊上进行了转发。

德州经济技术开发区

打造全省新旧动能转换试验田先行区



减河景区公共自行车安装调试



锂电池专家深入山东奥冠新能源有限公司车间指导生产



德州健洁医疗器械有限公司成功设计了加工工装“卡扣装配机”



凯旺新能源汽车高效电驱系统投产



德州扒鸡股份有限公司董事长崔贵海在生产线



温多利遮阳材料填补国内空白



启迪之星咨询平台服务项目



坚持“轴心工程配轴心资源”不动摇

7月12日,在金奈尔新材料科技有限公司车间内,公司自主研发的太阳能吸热原子膜正在加紧生产,不久将运往海外。“这种太阳能膜采用全球首创的单原子沉积技术,比普通膜吸收率高、污染低,有效解决了膜层光能指标不稳定的问题。”公司董事长王俊华介绍。

今年2月,金奈尔通过招商引资落户经开区,投产不到3个月,公司订单就已经排到了下半年。“德州太阳能产业基础好,集群

效应对我们市场开拓和产业链供应上都有帮助。”王俊华说。经开区坚持抓“双招”促“双引”,为协同发展、动能转换集聚要素。坚持“轴心工程配置轴心资源”不动摇,一切工作围绕招商引资、招才引智展开,既做好引进项目、资金的“加法”,更做好引进技术、人才、先进理念及模式的“乘法”,突出打造全市产业孵化、产业示范“两个基地”。在全市率先出台《招商引资优惠政策》,德国阿诺德

大健康产业园、浪潮集团德州市大数据中心、富士康“三创中心”等29个项目成功签约,爱昵新能源电动车生产基地、中商物建物流园等23个项目开工建设,越海光通信、博德生物等9个项目年内竣工投产,智慧能源、烯能新材料等一批项目正在积极洽谈推进。1至6月,11个市级重点项目完成投资31.03亿元,占年度计划的69%;争取国家专项建设基金2.52亿元、中央预算内资金1.05亿元。德州



民生为本,发展成果共建共享

7月13日,在沙王河水生态系统及水环境综合治理项目现场,施工单位正对功能湿地节点进行施工。项目总投资4亿元,将在河道两岸各宽70米的范围内进行景观改造,整个改造工程完工后,沙王河南北段将形成一个具有3万株苗木体量、占地57.5公顷的大型生态景区。不仅如此,经开区还将沙王社区建设与该项目一体化推进,周边既有幼儿园、小学、中学,还有宜居的生态人文环境,让棚改后的群众不仅住进楼房、成为职工,还将享受到优质教育资源、环境保护成效带来的获得感。

经开区坚持民生为本、发展成果共建共享,扎实做好各项社会事业。大力发展战略性新兴产业,加快总投资11.3亿元的8所中小学校建设,今年全面完成农村学校“改薄”、解决城镇中小学“大班额”问题,力争5年内建成德州教育示范区。积极推进合作办学,与山师大对接,全力推进康博小学和弘德中学启用,初步达成共建北师大德州附属学校意向。持续推进教师绩效工资、校长职级制等7项教育综合改革,成功承办全国第十八届学校文化建设战略研讨会,经开区教育知名度进一步提高;大力引入优

质医疗资源,遵循大健康产业规划,积极谋划大健康产业园,建设国际康健新城,成功引入妇婴医院、京德眼科、鲁北康复医院、金色年华医康养等中高端医疗机构,医疗事业全面提升;努力建设文化高地,代表德州市顺利通过省文化厅村级综合性文化服务中心建设考核验收,完成金丝贴、陶瓷印章省级非物质文化遗产代表性项目申报工作,中国·德州董子文化小镇项目列入山东省服务业特色小镇试点;积极创建全国文明城市,坚持创城为民、为民创城指导思想,重点解决突出问题、注重

实际效果、提升城市形象,让广大群众有更多获得感和幸福感。重点抓好公共设施完善,公共环境整治,社区环境整改,农村文明提升,校园文明建设五项重点任务;结合现代农业发展,抓好土地流转和“三农”工作。积极承接区域性农产品交易中心、农业大数据中心规划建设。积极引导服务土地流转、股份合作、托管服务等多种形式的适度规模经营,大力发展战略性新兴产业,发展乡村旅游、农村电商等新产业新业态新模式,加快推进“互联网+”现代农业发展。



以“开发区精神”为动力奋力开拓创新

为实现“当好协同发展排头兵、建好德州发展示范区”总体目标,经开区以弘扬“开发区精神”为内生动力,切实做到“三个强化”,即:强化“坚韧务实、乐观向上”的思想共识,为当好协同发展排头兵、建好德州发展示范区提供精神支撑。围绕战略上增强定力这个核心,坚持已确

定的发展思路目标不折腾、不动摇、不懈怠,全力抓好任务落实;强化“预则立、不预则废,有所为有所不为,唯创新者进、唯实干者强,有为有位、无为让位”四大工作理念,为当好协同发展排头兵、建好德州发展示范区提供工作方法论。围绕战术上提升质效这个核心,抓牢“当好平